
 
Ata da 13ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 13 de setembro de 2021. 
 
Aos treze (13) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 13ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pelo Vereador Elcio Silva 
Reis no exercício da Primeira Secretaria na ausência de seu titular e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da 
Silva, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os 
Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Fátima Medeiros de 
Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa e ausente a Vereadora Elizabete de Oliveira, 
havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando 
início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata 12ª (décima 
segunda) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 23 
de agosto de 2021, Ata da 7ª  (sétima) Sessão Extraordinária da 1ª (primeira)  Sessão Legislativa, da 14ª 
(décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 23 de agosto de 2021 e 
Ata da 8ª (oitava) Sessão Extraordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 25 de agosto de 2021, discutidas e 
votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao 
Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 –Ofício 
n. 295/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 037 de 23 
de agosto de 2021 que “Altera o Artigo 1º da Lei Municipal n. 744 de 11 de maio de 2021 e dá outras 
providencias”. O Presidente da Sessão informou que o Projeto de Lei n. 037 foi votado na Sessão 
Extraordinária realizada aos 23 de agosto de 2021. 02 - Ofício n. 302/2021 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 038 de 30 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre a 
contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do inciso IX (nove) do Art. 37 da Constituição Federal, e dá outras providências”, 03 – 
Ofício n. 301 da Secretaria Municipal de Administração Geral - encaminhando Leis Municipais n. 
761,762,763,764 e 765 assinadas, para arquivo, 04 – Oficio n. 305/2021 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 039 de 31 de agosto de 2021 que “Dispõe sobre o 
Plano Plurianual do Município de Barra do Turvo para o período de 2022 a 2025”, 05 – Oficio n. 304/2021 
da Secretaria Municipal de Administração Geral – solicitando retirada do Projeto de Lei n. 018/2021 que 
“Acrescenta Dispositivo na Lei Municipal n. 579 de 20 de julho de 2017 e dá outras providências”, 06 – Oficio 
n. 313 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 040 de 02 de 
setembro de 2021 que “Dispõe sobre a criação de cargos públicos, altera os anexos III (três), IV (quatro) e 
VI (cinco) da Lei Municipal n. 598/17, nos termos da Lei Federal n. 13.935/19, e dá outras providências”, 07 
- Oficio n. 314 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 041 de 02 
de setembro de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. O Presidente da Sessão 
encaminhou os Projetos de Lei n. 038, 039, 040 e 041 para as Comissões correspondentes para análise e 
emissão do respectivo Parecer. II- Do Legislativo Municipal: 01 – Balancetes da Receita e Despesa do 
Legislativo Municipal ref. ao mês de agosto de 2021. O Presidente da sessão informou que os Balancetes 
da Receita e da Despesa do Legislativo Municipal referente ao mês de agosto de 2021 estão à disposição 
dos interessados para consulta,  02 – Indicação n. 058 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 
de Oliveira - indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao 
Setor competente, a tomada de providências no sentido de realizar a manutenção da estrada localizada no 
Bairro Conchas, com colocação de fresa e passagem de Rolo, pois a referida estrada apresenta desgastes 
em diversos pontos, dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por ali transitam, 03 –
Indicação n. 059 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira –indicando ao 
Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a 
tomada urgente de providências no sentido de realizar a instalação de 02 (duas) Caixas D'Água de tamanho 
grande para atender a população do Bairro Rio Pardinho, que há tempos sofre com a captação e distribuição 
de água que abastece o bairro,  04 – Indicação n. 060 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 
de Oliveira – indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja realizada a 
construção de uma quadra na Escola Mário Coradin, localizada no Bairro Rio Pardinho, neste Município,  05 
– Indicação n. 061 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira - a pedido dos 
moradores do Bairro Areia Branca, indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, 
que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido de realizar a manutenção 



da estrada localizada no mesmo bairro acima mencionado, pois apresenta desgastes em diversos pontos, 
dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por ali transitam, 06 – Indicação n. 062 de autoria 
dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira –indicando ao ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido de 
realizar a manutenção das estradas VICINAIS localizadas no Bairro Barreiros, neste município, pois 
apresentam desgastes em diversos pontos, dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por 
ali transitam, 07 – Indicação n. 063 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira –
indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor 
competente, a tomada de providências no sentido de realizar a reforma de uma ponte localizada no Bairro 
Córrego do Bugio, pois a mesma se encontra em situação de risco, necessitando de reforço da estrutura. 
Justifica-se tal solicitação visando garantir maior conforto e segurança a comunidade que se utiliza dessa 
benfeitoria para acesso ao local, 08 – Indicação n. 064 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 
de Oliveira –indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja determinado ao 
Setor competente, a tomada de providências no sentido de realizar a instalação de um padrão de energia 
elétrica no Posto de Saúde localizado no Bairro Conchas, neste Município. Tal solicitação visa melhorias na 
estrutura e no atendimento que é realizado no referido bairro, que  fica distante do centro da cidade, suprindo 
desta maneira as necessidades e a demanda da comunidade, 09 - Indicação n. 065 de autoria dos 
Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira –indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido de 
realizar a manutenção da estrada localizada no Bairro Pinheirinho dos Francos, com colocação de cascalho, 
pois segundo os moradores em periodos chuvosos a estrada fica intransitável, 10 - Indicação n. 066 de 
autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira –indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do 
Poder Executivo Municipal que seja determinado ao Setor competente, a tomada de providências no sentido 
de realizar a manutenção da estrada que dá acesso ao Bairro Indaiatuba em toda a sua extensão. III – De 
Terceiros: 01 – Do Lar Batista de Crianças do Vale do Ribeira – solicitando cópia de Leis Municipais que 
versam sobre a Criação do Conselho Municipal de Assistência Social, Conselho Municipal do Direito das 
Crianças e Adolescentes e outras regulamentações pertinentes, 02 – Da Alfândega da Receita Federal do 
Brasil em Foz do Iguaçu – encaminhando resposta ao Ofício n. 021/2021 de autoria do Vereador Adilson de 
Lima, 03 - Oficio n. 24731255/2021 da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos – encaminhando 
resposta ao Oficio n. 039 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos. Nada mais havendo 
a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 
Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não houve matérias para a Ordem do Dia. Não havendo matérias para 
a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis relatando sua 
visita ao Bairro Conchas, disse que as máquinas não estão mais lá e o serviço não foi finalizado, disse ainda 
que o acesso ao local ficou muito difícil em dias de chuva por que não foi passado o rolo compactador no 
local, disse que entende que com os maquinários a situação é difícil, mas que se tivessem passado o rolo 
ajudaria muito. Relatou um fato ocorrido no mesmo bairro, dizendo que marginais invadiram o postinho de 
saúde e roubaram toda a fiação do local, aproveitou a oportunidade para reforçar o pedido de uma ligação 
de um novo padrão de energia no local, disse que o Prefeito tem atendido a comunidade, até mesmo 
reformou o posto de saúde e claro merece os parabéns pois tem ajudado o Bairro. Relatou as dificuldades 
enfrentadas no Bairro Rio Pardinho que é principalmente na questão de transporte e disponibilidade de 
funcionários, disse que tem feito cobranças ao Executivo nestas questões e tornou a falar sobre o quadro 
de funcionários que tem se mostrado insuficiente para toda a demanda da Escola do Bairro, disse que já 
passou as reivindicações ao Secretário de Educação Renato e voltou a reforçar o pedido sobre o transporte 
para os funcionários, falou ainda sobre a situação do abastecimento de água que é feito através do poço 
artesiano, disse que a situação está difícil, que até tentaram ajudar com o Projeto da Funasa mas que não 
foi possível, disse que vão continuar brigando, cobrando e correndo atras de Recursos para solucionar o 
problema. Falou sobre a situação dos maquinários que estão contratados, disse que muitos estão quebrados 
e que isso tem prejudicado o trabalho nas estradas, relatou que a chuva causou muitos danos na estrada 
que leva ao Bairro Indaiatuba e que tem recebido muitas cobranças e reclamações a esse respeito, falou 
ainda sobre os atendimentos médicos no Bairro, disse que por conta do feriado prolongado não houve 
atendimento médico e que agora a nova determinação é que são apenas três vagas para cada ACS e o 
atendimento apenas em meio período, citou ainda que estão com atraso de 50 pacientes por causa desses 
dias de falta de atendimento, relembrando que os munícipes gostam muito da médica responsável pelo 
Bairro mas que ainda vai conversar com a Secretária de saúde sobre a situação da Bairro. Falou sobre uma 
ponte no Bairro Córrego do Bugio e que a situação será resolvida o mais breve possível, falou ainda sobre 
a escola Mário Coradin, dizendo que muito não sabiam que o prédio era de propriedade do Município e 
cedido ao Estado para uso da Escola, ressaltou que estão em busca de Recursos para a construção de uma 
quadra no local. Finalizou sua palavra agradecendo ao Deputado Frederico d'Ávila que tem dado uma 



atenção especial ao caso da telefonia móvel do Município, citou que três das cinco torres já foram instaladas, 
pediu ainda orações pela Emily, fila dos amigos Lilo e Néia, demonstrou apoio a famílias e desejou forças. 
Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do 
Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a 
se realizar dia 27 de setembro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se 
a Sessão as 19 horas e 00 minutos (dezenove horas). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário “ad hoc”, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 
 
 

Aprovada em 27/09/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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